Pflichtaufgaben
Aufgabe 2013 P4:

Losen Sie die Gleichung: 3,5P
(3x +1)" +x(5-4x) = [%x—l}[:6x+2]—11

Losung 2013 P4:

Die Gleichung (;3}( + 1}2 +X [5 - 4X] = —

ist folgendermaBen aufgebaut: | 1. bin.Formel + x-Summe = -

[a\+b]2 =a’ +2ab +b?
Formeln: x(a-b)=xa-xb
(a-b)(c+d)=ac+ad-bc-bd

Wir beginnen von links nach rechts.

(3x+1)2+x(5—4x):[lx—1J[‘5x+2)—11

. ._ , 1 ,

(3X + 1{_12 +X(5- 43‘() = [EX - 1}[\61“5 + 2) -11 1. binomische Formel
(3x)" +2-3x-1+12 +x(5 - 4x) =[%x—1}(6x+2)—11

9%° + 6x +1+x(5-4x) :[%x—l}[:6x+2]—11

9%? + 6x +1+ X (5—-4x) :[%x—lJ[i6x+2]—11

OX* +6X+1+x- :(%x—lJ[:6x+2]—11 x mal Summe
O +B6X+1+x-5-X- :[%x—l}[ﬁ}wz]—ll

Ox* + 6x +1+ 5x — 4x° :(%X—lJ[EX—Fz]—ll

1 ,
Ox? +1 —4x? = {E}{ — 1}[\6}{ + 2} -11 Zusammenfassen
5x2 +1=[%x—1}(6x+2)—11

5x° +11x+1:[%x—1J[6x+2]—11



Losung 2013 P4:
5x2+11x+1=\"%x—1"\ 11

5x2+11x+1:%x- +%x- -1.

ExZ +11x+1=3x*+x-6x-2-11
5x? +11x +1 =3x%+ x - 6x
5x? +11x +1 =3x?-5x

5x? +11x+1=3x?-5x-13
2x? +16x+14 =0

X +8x+7=0

x2+8x+/=0
x> +px =0
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Ausmultiplizieren
(Summe mal Summe)

Zusammenfassen

‘—3}(2 +5x+13
|:2

Mormalform einer
quadratischen Gleichung

p und g bestimmen

Losungsformel



